



Občasník

HORŠICKO

necenzurované

...zprávy, informace, zajímavosti
od Zlatého potoka...

Noviny Obce Horšice *17. Ročník * číslo 91 * prosinec 2016 * cena výtisku 5,- Kč

Slovo starosty úvodem

Milí čtenáři Občasníku Horšicko! Ve chvíli kdy píšete tyto řádky v teple domova – venku sněží a někde v duši se mi probouzí vzpomínky na dětství, když bývaly Vánoce na sněhu. Tiché a mrazivé večery postříbřené třpytem sněhových vloček ve svitu měsíce obklopeného tisíci hvězdiček – to bývaly ty nejhezčí svátky. Svátky se skromnými a přesto překvapivými dárky, bez tabletů, mobilů a drahých her. Jak milo nám bývalo s nějakou novou knížkou, kterou jsme ihned na Štědrý večer dychtivě četli, oblečení do nových tepláků a ponožek. I rukavice a čepice, které po večerech pletla naše maminka, vyzkoušeli jsme ihned, i když v kuchyni nemrzlo. A pak druhý den na Hůrku sáňkovat nebo sehrát první hokejový zápas na zamrzlém zrcadle horšického rybníka. Eh – tak to by asi stačilo, mladí tomu asi stejně nevěří!

Kvapem se přiblížil konec roku 2016 a mnozí se jistě ohlédnou zpátky. Kalkulují co stihli udělat, kdo třeba už začal se stavbou vytouženého rodinného domku a kam až to dotáhl, jaké musel překonávat překážky – hlavně ty, které mu kladla bezbřehá a bezohledná byrokracie, kolik peněz kdo a za co během roku utratil, co nám přinesli politikové a také kdo oslavil nějaké významné životní jubileum, kdo se v obci narodil a kolik spoluobčanů nás bohužel opustilo.

Mám-li se ohlédnout do uplynulého roku já, z pozice starosty obce, tak mohu vskutku spokojeně pokývat hlavou. Předsevzaté úkoly se nám podařilo splnit, s obecními penězi jsme nakládali hospodárně a k finálnímu dosažení cílů. Uspěli jsme v žádosti o dotaci na generální opravu střechy na čp.59 a stavbu zrealizovali ve smyslu inženýrských studií a návrhů z r.1988. Po čtyřletých připomínkových řízeních a peripetiích s projektovou kanceláří ing.Šmolíka a ing.Ševčíka z Plzně jsme dokončili a uvedli v

platnost Územní plán Horšice. Jen pro informaci – nyní je po dobu čtyř roků tento plán závazný a neměnný. Děkuji celému zastupitelstvu obce, které se scházelo na pracovních poradách a při veřejných zasedáních v maximálním možném počtu a zasadilo se o plynulý chod i řešení mnohdy ožehavých otázek. Bez vydatné pomoci administrativní a účetní pracovnice paní Václavy Homolkové si to vše ale nedokážu představit. Málokdo je seznámen s tím, co vše musí řešit, vyřizovat, kalkulovat, vyplňovat, internetově zpracovávat a připravovat pro nadřízené a kontrolní instituce. Má můj obdiv i poděkování!

Naše nedílná součást – Základní a mateřská škola – zvládla problémy s nedostatkem pedagogů, překonala jisté technické závady, jako byla výměna kotle na pevná paliva – (naštěstí ještě před hlavní topnou sezónou) a v zásadě tam vše funguje tak jak má – ku spokojenosti žáků, rodičů, různých inspekcí i zřizovatele - tj. Obce Horšice. Proto tímto děkuji celému kolektivu ZŠ a MŠ pod vedením paní ředitelky Mgr.Pavly Nohavcové.

Nelze opomenout poděkování horšickým hasičům, které stmelil jejich starosta pan Josef Bělohlavý a pod velitelem Vladimírem Náprstkem hasičské družstvo dobře reprezentovalo nejen SDH, ale především Obec Horšice. Ostatně – i to bylo na "přetřesu" při výroční valné hromadě SDH v Újezdě z úst - pro náš okrsek nejpovolanějších – tj. od představitelů okresního formátu – pana Josefa Rašplíčky z Týniště.

Když už jsem letmo zavedl o činnost dobrovolných hasičů, chci také poděkovat za zodpovědně provádění sběru železného šrotu v Horšicích na základě pověření obce. Hasiči mj. letos skromně oslavili svoje kulaté výročí, k

němuž dostali z rukou starosty obce významný dar – prapor SDH Horšice. Svým způsobem je to také symbol velice zavazující a já věřím, že to tak chápe i většina členů sboru.

V roce 2017 uplyne 115 let od založení hasičského sboru v Újezdě. Utíká to – že? V roce 2002 jsme si připomínali 100.výročí, se slavnostním otevřením nové hasičské zbrojnice – jen ten prapor tehdy chyběl. Nebyl ani při 110.výročí a tak se naskýtá docela dobrá příležitost k nápravě toho, co jsme nějak nepodchytili závčas a v roce 2017 prapor do držení SDH Újezd předat. Tím bych chtěl rovněž vyjádřit svoje díky těmto hasičům a to nejen za to, že vytrvali a spolek nerozpustili (jako tomu mnohde už bylo), ale že naopak stále ještě podle možností vykonávají smysluplné činnosti, byť tyto přímo s "hasičinou" nesouvisí.

Svůj podíl na reprezentaci naší obce nepochybně nesou také myslivci z Mysliveckého spolku Diana Horšice, kterému předsedá člen zastupitelstva Obce Horšice pan ing.František Bořík a to v úzké spolupráci s mysliveckým hospodářem panem Stanislavem Kasíem – starostou Obce Radkovice a celým výborem spolku. Ochrana přírody a péče o zvěř v naší krásné lokalitě je prvořadým úkolem členů spolku, lov je doplňující činností i když to veřejnost mnohdy vnímá zcela opačně. Je to asi z toho důvodu, že střelba ze zbraní je slyšet a zvěřina na talíři voní a je vidět více, nežli mozoly na rukách myslivců při sběru kamene na polích ZD Polana nebo při likvidaci černých skládek v revíru nebo při lesních brigádách vykonávaných mj. také pro obec a zásobování palivem do haly SDH v Újezdě a do kotelny naší školy. Činnost myslivců nepochybně stále ovlivňuje zachování některých národních tradic, obdobně jako je tomu v případě výše jmenovaných hasičů. Jsem rád, že to funguje

alespoň tak jak to situace a možnosti dovolují. S politováním bych musel zavzpomínat na období krásných společenských plesů a posledních lečů, kdy se dobře bavili a na zvěřině si pochutnávali i mnozí hosté.

V tomto ohlédnutí a zamyšlení bych také rád poděkoval za spolupráci panu Josefovi Honzíkovi, zodpovědnému vedoucímu ZD Polana. Mohu konstatovat, že nám kdykoliv vyšel vstříc a celou řadu – mnohdy i ožehavých problémů – jsme vyřešili vždy v klidu, zdárně, a ku prospěchu věci nebo veřejnosti.

Teď si mnozí občané asi řeknou: "A co my? Vždyť bez nás by obec nebyla Obcí". Nebojte se, ani na vás nezapomínám, protože si tuto skutečnost uvědomuji naplno a stejně dobře jako vy. Proto děkuji všem, kteří se starají o vzhled našich obcí ať už je to vysekáváním a údržbou trávníků u stavení nebo příležitostnou likvidací černých skládek, čímž se zabývá zejména pan Vlastimil Ptáček a v poslední době i pan Jan Voráček. Starosta nemůže být všude a proto každá ruka, která pomáhá, je vítána. Děkuji také, že se stále více z vás zapojuje do systému třídění komunálního odpadu tím, že máte popelnice a že jste pružně zareagovali na odkládání bioodpadu do přistavených kontejnerů.

Rovněž děkuji všem, kdož se zúčastňují různých společenských akcí, ať už jako pořadatelé, organizátoři, pomocníci nebo účastníci.

Všem spoluobčanům přeji klidné a hezké prožití letošního vánočního času v kruhu svých nejbližších a milovaných. A do nového roku 2017 přijměte přání pevného zdraví, nezbytné dávky štěstí a trvalé spokojenosti k čemuž ať nám napomáhá život v mnohdy nedořešeném míru.

Váš starosta Miroslav Čepický

Adventní věnec

Mir.Čepický 18.12.2016



Na věnci adventním, dohořela svíce prvá.
Jen pomalu blíží se vánoční čas.
Dětem však zdá se, že až příliš to trvá,
než sedmým večerem zapálí plamínek zas.

Druhá svíčka hoří – Štědrému večeru blíží.
Podzimní mlhy vystřídal sníh a mráz.
A děti natěšené, že třetí si brzy zapálí již.
Plamínek čtvrtý dneska do tmy už zhas,
a máma s tátou stráží všech dárků skrýš.

Kdo pohádce vánoční uvěřil a z dětství ji zná,
ten životem nese jí do svaté noci.
Dětem svým Vánoce hezké udělá,
a ony uvěří - že dárky od Ježíška existují přeci.

Staletá symbolika času pro Vánoce.
Věnec je kruh a čtvero svíček na něm stává.
Soudržnost víry, láska a kříž. A zlaté Slunce
vrací se tam - kde lidu nadějí Jezulátko dává

Mumínci na riviéře

V úterý 15. 11. jsme navštívili se žáky 1. - 5. ročníku KKC v Přešticích, kde od 11. 11. - 17. 11. proběhl Mezinárodní filmový festival pro děti a mládež JUNIORFEST 2016. Tento festival nabízí nejen projekce prestižních filmů a doprovodné akce pro děti, ale i bohatý odborně vzdělávací program pro pedagogy a studenty. Naši žáci si vybrali film Mumínci na riviéře. Je to animovaný film, koprodukce Finsko/ Francie. Mumínci se tentokrát vydali ze svého údolí na riviéru. A čekali je tam nástrahy, které poprvé ohrozí soudržnost jejich rodiny. Už na cestě lodí je čeká nebezpečí v podobě bouře a ohrožení na opuštěném ostrově. Lepší

to nebylo, ani když šťastně dorazili na riviéru. Zamilovaný mumínek musel čelit místnímu švihákovi, který nadbíhal jeho partnerce Snorkmaiden. To tatínek Moominppapa si zase spřátelil s aristokratem a přijme šlechtické jméno „de Moomin“, což zrovna nepřidá na náladě mamince Moominmamma a raději se uchýlila na starou dobrou loďku do té doby, než celá její rodina opět přišla k rozumu. Žáci byli z filmu nadšeni, v prostorách se chovali slušně, dokázali požádat o uvolnění místa, zvedali se při příchodu jiného žáka. Tuto akci lze považovat za opravdu zdařilou.

Jana Tolarová

Podzimní projekt ve ŠD

Podzimní projekt ve školní družině jsme tentokrát nazvali „Sluníčko zachází za hory“. Projekt jsme zahájili v měsíci říjnu, kdy jsme si ve školní družině povídali o podzimních změnách v přírodě, jak se zvířata připravují na zimu, kdo zvířatům pomáhá zimu přežít atd. Při vycházkách jsme sledovali měnící se barvy podzimu, sbírali jsme kaštiny, které jsme následně ukládali pod krmelec a dosud sledujeme, jak kaštiny v krmelci ubývají. Také jsme pouštěli draky a nechyběly ani zábavné soutěže. První ze soutěží byla poznávání podzimních plodů hmatem. V této soutěži nejlépe uspěla družstva Klárky Bořikové a Filípka Fořta. Pak následovala soutěž o nejlepší domeček pro skřítku, které jsme stavěli v lese. V lese jsme také poznávali houby a soutěžili jsme, kdo najde více hřibů. Projekt jsme ukončili bramborovou soutěží, která se konala ve družinové herně. Zde měli žáci za úkol nakutálet co nejvíce bramborů do košíku, vysbírat co nejvíce zrníček, vyházet všechna červivá jablka a pod. Při této soutěži žáci soutěžili opět ve družstvech a celou soutěž doprovázeli bouřlivým fanděním. Soutěž tentokrát vyhrálo družstvo pod vedením Evičky Polanské. Účelem tohoto projektu bylo usnadnit a doplnit žákům učení z prvouky.

Sylva Seidenglanzová

Rostou a žijí mezi námi

Takový název mělo jednodenní projektové vyučování zaměřené na enviromentální výchovu. Projekt proběhl v 1. - 5. ročníku. Žáci si vytvořili skupinky po pěti žácích ze všech ročníků. Nejdříve si měli jako skupinka vymyslet jméno, které bylo spojeno s přírodou. Pak už začalo samotné vyprávění, projekce na interaktivní tabuli a skupinová práce. Úkoly byly nelehké. Zaměřili jsme se na jedovaté rostliny, na rostliny, které rostou na louce, na zahradě, v okolí řek a rybníků. Zaspívali jsme si mnoho písniček o květinách. Pak už přišla řada také na

téma živočichové, které děti zbožňují. Přesunuli jsme se do tělocvičny, kde jsme plnili úkoly typu. Jak dlouho vydrží opice viset na větvi? Jak dlouho se udržíme držet na žebřinách my? Jak dlouho vydrží krokodýl bez nadechnutí a co ty? Větší legraci jsme už dlouho nezažili. Soutěživost byla obrovská. Na závěr celého projektu jsme celý den zhodnotili a také jsme se odměnili. Každý účastník obdržel nějakou sladkost a diplom pro vzpomínku na tento příjemný den.

Jana Tolarová

Jak jsme si hráli na řemesla

Napodobovat práci dospělých patří mezi přirozené hry dětí, u které se nejvíce rozvíjí jejich fantazie. Děti si zahrály na cukráře a vyráběly dorty. Jako zpěváci si vyzkoušely zpívat do mikrofonu a zahrát si na hudební nástroje. Procházely se po módním molu, kde předváděly své modely jako modelky. V tělocvičně se z nás stali fotbalisté. Děti běhaly, posilovaly, učily se správně kopat do míče i mezi překážkami. Na závěr si zahrály i vytoužený fotbal. Posledním řemeslem byli řezníci. Děti si udělaly velké prasátko a k tomu vyrobily vuřty. Poslední den se učily, jak správně zacházet s penězi. Během celého tohoto tématu dostávaly za různé plnění úkolů odměny v podobě dětských peněz, za které si pak mohly nakoupit drobnosti v našem dětském obchůdku. Cílem této činnosti bylo umět si vážit práce své i druhých a poznávat hodnotu peněz.

Jarka Jeslínková

Školou chodil Mikuláš

2. prosinec byl pro naši základní a mateřskou školu trochu jiný než ostatní dny. Školou chodil Mikuláš...ale nejen Mikuláš, také andělé, čerti a čertíci. Menší žáci měli trochu obavy, co se bude dít, a když se obrovský Mikuláš objevil ve dveřích, některým ukápla i slzička. Ale všichni statečně zarecitovali hezké mikulášské básně, a za to byli odměněni pěknými balíčky s ovocem, cukrovím a perníkem. Ty hodné žáky Mikuláš pochválil, a ti naši trochu zlobiví školní „čertíci“, museli slíbit, že se polepší. Celé dopoledne probíhalo ve škole projektové vyučování s názvem „V čertí škole,,.

Tradice příchodu Mikuláše se v naší škole udržuje už léta a je příjemnou předzvěstí blížících se nejkrásnějších svátků v roce – vánoce. Nyní už bude vyučování spojeno s vánočními tradicemi, s adventem a s dalšími vánočními aktivitami, které vyvrcholí 20. prosince již také tradičním celoškolním vánočním projektem.

Pavla Nohavcová

Jak to chodí v čertíškoličce

Tohle téma nás provázelo v týdnu od 28.

11. do 2. 12. 2016. Třída mateřské školy se proměnila v peklo, kde naši malí čertíci plnili úkoly, které byly ukryty v pekelném uhlíku. Každý den hledali jeden uhlík s úkolem. Čertíci kreslili, vyráběli, hráli čertovské karty, plnili přímo pekelné disciplíny, naučili se čertovský taneček, zpívali a přednášeli. V závěru týdne plnili zkoušku, za kterou dostali výuční čertovský list. Byl to týden plný čertovinek. V pátek 2. 12. 2016 je však čekala ještě jedna zkouška odvahy – navštívil nás Mikuláš se svými pomocníky. Ze své knihy hříchů „velký pán“ přečetl dobré skutky dětí, ale i všechny hříchy, za které navrhoval nápravu. Po krátké básničce a písničce dostaly všechny děti balíček s ovocem a sladkostmi. Pak už se Mikuláš rozloučil a pokračoval ve své dlouhé pouti.

Dana Řihošková

Čistota půl zdraví



V rámci Minimálního preventivního programu se na škole dne 7.12.2016 konala beseda s názvem „ Čistota půl zdraví “. V úvodu žáci vyslechli úryvek z knihy „Filipova dobrodružství“ kde se doslechli, proč je důležité si často mýt ruce, osobní hygiena a čištění zubů. Také se dozvěděli, jaká jsou onemocnění ze špinavých rukou a jací paraziti se mohou do našeho těla dostat. Dále jsme pak besedovali s názornými ukázkami mýdel, šamponů, zubních past a dalších hygienických potřeb. Besedu jsme zakončili soutěží, kterou vyhrál Honzík Náprstek a testem s tajenkou, kterou jako první odhalil Marek Matas.

Sylva Seidenglanzová



Přečteno v Dolckém Občasníku

Kdo by si myslel, že řídit obecní záležitosti, starat se o obecní majetek, obstarávat finanční dotace a další záležitosti související s chodem obecního úřadu, ten si může představovat prakticky cokoliv a hlavně si to zjednodušit podle svých představ, dojmů a pojmů, bez dostatečné informovanosti o všech záležitostech, které s tímto souvisí. A také by neměl zapomenout na to, že existují tací lidé, kteří obecním zájmům a akcím výrazně nepřejí a dokážou pro to udělat mnohdy cokoliv. S tímto problémem se nepotýkáme jen v Horšicích, ale prakticky je taková situace všude v okolních obcích. Vyplývá to z mnohaletých zkušeností zastupitelů a starostů obcí, s nimiž se setkáváme. Koneckonců – vyplývá to i z obsahu článku pana starosty Obce Dolce p. Michala Šimona, který byl uveřejněný v č.5/2016 v němž píše, že při realizaci obecních akcí ve prospěch obce, vylézají z děr komplikátoři a práskači. Jejich jednáním pak mnohdy způsobují administrativní zatížení obecního úřadu a ve své podstatě tito lidé obec poškozují, namísto, aby jí pomáhali. Takové jednání pak má nepřímý vliv na

rozpočet obce a přímý vliv na realizace dalších akcí. Z jednání s kompetentními kontrolními orgány pak vyplynulo mj. také to, že 95% stížností a obviňování je neopodstatněných a že podněty jsou podávány osobami, v jejichž zájmu je škodit. Dále uvádí – „Bohužel, tak je tomu i u nás.“ Dále píše, že v jedné výzkumné studii zjistil, že se takto negativně chovají zejména osoby, které se těmito akcemi snaží najít ztracenou sebejistotu a jejichž život zásadním způsobem ovlivňuje závist.

Redakce Občasníku Horšicko

JEŠTĚ JEDNOU STŘECHA na budově čp.59

Firma Antonína Bělohávka zahájila práce na odkrytí střechy na čp.59 sundání tašek a jejich odvoz na valník, který poskytlo místní zemědělské družstvo Polana. Za vstřícnost a dobrou spolupráci chci touto cestou veřejně poděkovat zaměstnancům ZD a především řediteli panu Josefu Honzíkovi. Kdo z občanů chtěl, mohl sledovat jak hladce pak probíhaly další práce. Stále byla budova zakrytá plachtami a už se kolem stavěl železobetonový věnec. V neděli 20.11.2016 to vypuklo naplno a zaměstnanci firmy sundali starý krov. V pondělí 21.11. už měla budova jinou podobu. Původní záměr pracovat v sobotu 19.11. byl posunut z důvodu nepřetržitého vydatného deště na pondělí a počasí tentokrát přálo. Sbíjené vazníky byly nahoru dopravené pomocí jeřábu a do konce směny už byly natažené střešní folie. Další práce pokračovaly podle harmonogramu a dokonce i přes mrazivé a deštivé počasí. Ostatně – mnozí občané sledovali průběh stavby téměř každodenně.

Protože jsme dostali dotaci ve výši 300 tisíc Kč z PSOV KúPK, byla průběžně pořizována fotodokumentace, která bude přílohou k závěrečnému vyhodnocení akce. Tím bude splněný další z vytýčených úkolů současného zastupitelstva obce. No a k některým názorům, proč se nad hospodou neudělal byt, tak odpovídám fakty i praktickou otázkou. To první jsou fakta, že další obecní byt nepotřebujeme, ani na to nemáme finance a ani to nebylo nikdy v plánu. Krom toho - nikdo v období dlouhodobě plánované realizace nic podobného ani nepřipomínkoval. To druhé je otázka, kdo by chtěl bydlet nad pohostinstvím, kde bývá rušno. A závěrem – jestliže někdy vznikne potřeba výstavby obecního bytu, pak není nic jednoduššího, než aby se o nástavbu na budově čp. 59 někdo postaral se vším všudy: Od zdůvodnění, přes zajištění projektů a stavebního povolení, realizaci a přes zafinancování až do účelného využití.

Starosta Miroslav Čepický

PLNĚNÍ STRATEGICKÉHO PLÁNU OBCE

Jedním z dokumentů, který slouží zastupitelstvům obcí a měst při rozhodování o přípravě a realizaci projektů včetně způsobu a rozsahu jejich financování, je strategický plán rozvoje obce (města). K naplňování jednotlivých položek strategického plánu dochází následně za předpokladu, že má obec dostatek vlastních finančních prostředků na pořízení projektové dokumentace a realizaci díla nebo uspěje při podání žádosti o dotaci a získá tak dostatečnou finanční injekci ke sdružení prostředků na realizaci akce.

Poslední Strategický plán Obce Horšice na období roku 2015 – 2019 byl schválen zastupitelstvem obce na 1. veřejném zasedání dne 11. února 2015 a navazuje na ty předcházející. Jsou v něm zahrnuté akce týkající se dopravy a technické infrastruktury, hřbitova, školství, životního prostředí a veřejné zeleně včetně lesa, údržba kulturních památek, požární ochrana, kultura, územní rozvoj a občanská vybavenost. Návrh SP byl vyvěšený na úřední desce od 26.1.2015 do 11.2.2015 a bez jakýchkoliv připomínek občanů byl schválen v navrhovaném znění.

Takovýto plán je prvořadým řídicím dokumentem pro práci zastupitelstva obce a obecního úřadu v daném čtyřletém volebním období tj. od roku 2014 do r.2018 a podle toho i sestavování finančního rozpočtu na příslušný kalendářní rok.

Pokud zde mám hovořit o plnění SP, tak z větších akcí jsme v roce 2015 a 2016 zrealizovali plánovanou rekonstrukci elektroinstalace v I. poschodí budovy ZŠ, částečná revitalizace návsi v Horšicích, stabilizace veřejné zeleně v obcích a jejich částech, postupné vybavení jednotky SDH, IV. setkání rodáků, dokončení ÚP Horšice, výměna střechy na budově čp.59 v Horšicích, vybudování dětského hřiště v Újezdě a částečně v Horšicích, a další akce menšího finančního rozsahu, byť každoročně se opakující – jako jsou údržba hřbitova, údržba místních komunikací v létě i v zimě, údržba veřejného osvětlení a místního rozhlasu atp.

A co nás čeká z těch větších akcí ve dvou letech, které zbývají do konce volebního období? Ze SP vyplývá, že by to měla být výstavba chodníku a parkovací plochy v Újezdě „Na Kanárku“, asfaltování MK u Muchků v Újezdě, zakoupení vozidla pro SDH Horšice – pokud uspějeme s podanou žádostí o dotaci, a dále výměna střešní krytiny na budově čp.11 v Újezdě – tj. prodejna „Na Kanárku“. I když tato akce je v plánu jako výhledová, současný stav střechy nasvědčuje tomu, že oprava už nesnese dalších odkladů.

Zastupitelstvo Obce Horšice

Z valné hromady SDH Újezd

V pátek 9. prosince 2016 se konala v hasičské klubovně v Újezdě „Na Kanárku“ výroční valná hromada. Zúčastnilo se 15 členů sboru a hosté: p. starosta Čepický, starosta horšických hasičů p. J. Bělohavý, dále J. Janeček ml. a P. Draxsel.

Schůzi zahájil jednatel p. Fr. Fiala a přivítal přítomné,



následovala zpráva o činnosti, kterou přednesl starosta SDH Újezd p. M. Sikyta st. V rekapitulaci zaznělo:

Každý rok zahajují újezdští hasiči zvesela – již 16 rokem tradičně připravili 1.1.2016

v Újezdě na koupališti pohoštění pro účastníky „novoročního pochodu“, letos se sešlo na 60 lidí. Další akcí bylo čištění koupaliště, začalo se s úpravou okolí- vykáčením náletových dřevin, vystřídalo se tady cca 10 lidí a odpracovalo kolem 60 hodin. Příští rok budeme pokračovat.

Dále se hasiči podíleli ve spolupráci s obcí na přípravě a realizaci Šlajsovy 55, následovaly práce na dokončení úpravy povrchu na dětském hřišti, kde se mimo dalších aktivně zúčastnili především p. J. Vachovec ml. a Jar. Bořík, všem kdo přiložili ruku k dílu patří velký dík. V prosinci jsme zajistili společně s obcí Mikulášskou nadílku - čerti trochu zlobili, ale Mikuláš děti odměnil pěknými balíčky, zde patří poděkování jak

členům, tak nečlenům, kteří se oblékli do kostýmů a bavili děti- p. Zápotocký, Kepka „Spaček“ a sl.Saša. Na Štědrý den nás ještě čeká, také tradiční, vánoční troubení, na které se každý těší. Jsem velmi rád, že nám p. starosta M. Čepický vychází vstříc a děkuje mu za to.

Následovala diskuse, kde p. Rašplička zhodnotil a seznámil se soutěžemi a prací SDH v okrsku, p. Čepický, který ocenil naši činnost, p. Sikyta informoval o zamýšlené účasti při soutěžích a možnostech složení družstva, také p. Bělohavý pozdravil valnou hromadu. Na závěr bych chtěl poděkovat všem újezdským hasičům, kteří se aktivně podílí na práci sboru a jim i všem našim spoluobčanům popřát šťastné a veselé Vánoce a hodně zdraví, pohody do nového roku 2017.

Starosta SDH Újezd – Mir. Sikyta st.

Vánoční tradice u nás

Tak nám to nějak v tom letošním kalendáři poskočilo rychle vpřed a už tady máme adventní čas. Vánoce doslova klepají na dveře. V bytech voní pečené cukroví, v obchodech se utrácí i za blbiny, ledničky se plní množstvím potravin, z nichž některé s určitostí skončí v popelnicích a finanční půjčovny si mnou ruce, neboť půjčují hlupákům jen proto, aby z nich v příštím roce vyždímaly patřičnou procentuální splátkovou dávku do svého zisku. Bohužel i tyto popisované skutečnosti jsou v naší zemi zavedenou novodobou tradicí. Ale vraťme se domů, do Horšic a Újezda, resp. také do nedalekých Radkovic. Konkrétně v Horšicích přežívala tradice vánočního troubení na Štědrý večer celé desítky roků. Napsal jsem o tom už hodně – ale patrně pouze pamětníkům to něco říká. Po krátké, jen několikaleté přestávce, tuto tradici vzkřísil pan Miroslav Šimán, tehdejší

starosta obce a za několik roků zavedl setkávání občanů u vánočního stromku na návsi. Dobře vím, jak tehdy říkal: "Lidi jdou k večeru zapálit svíčky na hřbitov a pak se zastaví na návsi u stromku, děti jim zazpívají a ty zatroubiš koledy pro všechny naráz. Už nebudeme muset obcházet stavení od pěti až do 21:30 hodin a prostě všichni od stromku půjdeme domů ke Štědrovečernímu stolu." Tak se stalo – a dnes už je tomu více jak 20 roků zpátky!! Obdobně se přidala s tímto zvykem také Obec Radkovice a hasiči v Újezdě setrvávají v tradičním obcházení domácností na Štědrý den od 17 hodin. Tradice – řekl bych hezká a smysluplná. Smysluplná pro toho, kdo si váží sám sebe, své rodiny, odkazu předků i křesťanských tradic. Samozřejmě, že kdo nechce - na návsi ani v Horšicích, ani v Radkovicích nemusí, kdo nechce – nemusí ani otevřít vrátka, když hasiči v Újezdě obcházejí stavení. Ale proč se tedy na veřejném zasedání zastupitelstva obce Horšice 19.11.2016 ozývalo z řad diskutující veřejnosti, že tak jak to je - je to špatně, a že "jinde" se nechodí ke stromku 24.prosince v podvečer ale jindy. On je takový názor patrně postavený na pozadí jiných zájmů, ale mně to nevadí. Já jsem pokračovatelem tradice a to dokonce v posledních letech i za aktivního přispění SDH Horšice. Hasiči si to dokonce dali do svého programu. A právě proto nemám žádný důvod tuto tradici měnit. Jen znovu opakuji – kdo se zúčastnit nechce, nemusí. Dalo by se na toto téma napsat daleko více, ale považuji to za malicherné a zcela zbytečné. Sám za sebe mám čisté svědomí, protože slib k této tradici dodržuji bez výjimek a dodržovat jej hodlám do konce tohoto volebního období. A proto se opětovně i v roce 2016 sejdem u vánočního stromu na návsi v Horšicích na Štědrý den 24.12. v 16:30 hodin. Všichni jste na setkání zváni starostou obce a členy zastupitelstva obce i Sborem dobrovolných hasičů v Horšicích v čele se starostou p. Josefem Bělohlavým. Přejme si hlavně to, aby Vánoce jako symbol pokoje, klidu a míru byly jakýmsi vzorem do dalších měsíců let následujících a to nejen u nás, ale v celosvětovém měřítku.

Miroslav Čepický



V*Á*N*O*Č*N*Í T*R*O*U*B*E*N*Í

setkání u stromku: Radkovice v 16:15 hod.,

****Horšice v 16:45****

a Újezd obcházení s SDH od 17:15 hod.



Zdobení perníčků ve ŠD

V předvánočním tvoření ve školní družině, jsme i letos zdobili perníčky, které nám předem napekla Tereška Bradová se svojí maminkou. Připravily nám i tubičky s náplní na zdobení, takže jsme se mohli rovnou věnovat kreativní činnosti. Žáci nejprve načerpali inspiraci v časopisech a pak už jim to šlo od ruky jako mistrům cukrářům. Hotové perníčky jsme zabalili do sáčků, převázali stuhou a každý si odnesl své dílo domů, aby se pochlubil svým rodičům.

Sylva Seidenglanzová

Několik slov starosty SDH Horšice.



Dovolte mi, jménem svým a všech hasičů z Horšic, pozdravit vás spoluobčany a okolí. Blíží se závěr roku a to je vždy nejvíce starostí. Začátkem ledna 2017 se bude konat VVH SDH Horšice. Zde si hasiči zhodnotí splnění všech uložených úkolů a vytýčí si úkoly na další období, nejméně na rok 2017.

V roce 2016 jsme pořádali společenské akce, ať už pro děti a mládež či pro dospělé, např. slavnostní schůze k výročí založení SDH Horšice 28.5.2016, oslava k MDD dne 18.6.2016, konec prázdnin 27.8.2016, dále sběr železného šrotu – září, lampionový průvod spojený s předáním praporu nám hasičům OÚ Horšice – 28.10.2016 a další.

V měsíci listopad oslavil náš člen SDH Horšice své krásné kulaté 70.té narozeniny p. Ing František Bořík. Jeho pozvání k oslavě jsme přijali s velkou radostí a s dárkem jsme k němu domů přišli pográtulovat v sobotu dne 26.11.2016. Přípitek, jídlo a zákusky nám servirovala manželka Jiřinka. Popřáli jsme mu pevné zdraví, spokojenost a trvalou mušku na čekané s puškou v ruce.

Dalším oslavencem kula-tých 80.tých narozenin je náš dlouholetý kolega, spoluobčan žijící v Horšicích, v současné době trvale bydlící v Klatovech p. Miroslav Šimán, dříve člen SDH Horšice, nyní přispívající člen. Rovněž ani jeho pozvání jsme nemohli odmítnout. Navštívili jsme jej 3.12.2016 a předali mu dárek. Rovněž i zde nechyběl přípitek, jídlo, pití, zákusek apod. Popřáli jsme mu trvale dobrou náladu, pevné zdraví a spokojenost v dalším životě.



Závěr tohoto roku bude pro nás spojení se setkáním spoluobčanů a návštěvníků našich obcí u vánočního stromku a sklenky svařeného vína na návsi v Horšicích. Všechny příznivce SDH a těchto setkání tímto srdečně zveme na horšickou návěs o Štědrém dnu v 16,30hod.

Josef Bělohlavý starosta SDH Horšice

Kdo nečetl Přeštické noviny – ten neví

o čem se tam píše. Proto jsme pro naše čtenáře vypsali některé pasáže, které by je mohly zajímat. Mnozí jste nevěděli, že rodina a spoluobčané doprovodili na poslední cestě váženého pana Jana Mrkvičku, skauta, historika, tlumočnicka, zakládajícího člena Spolku pro záchranu historických památek na Přešticku, iniciátora sbírky na dostavbu věží přeštického chrámu Nanebevzetí Panny Marie, tvůrce knihy „Průvodce“ zmíněným chrámem, a iniciátora mnohých zajímavých turistických akcí. V novinách se s ním loučí jako se svým přítelem pan ing.Václav Běl.

Nelze si nevsimnout článku „Hlášení místostarosty“ z něhož vyjmáme- cituji: *No-a nakonec nejvypečenější kousek - bazén. Vypadá to tak, že venkovní, moderné (ale středně) vybavené koupaliště je zhruba polovina nákladů oproti krytému koupání, ale vzhledem k reálné užítosti stran počasí (cca 40 dní v roce) je provoz výrazně ztrátový a užitek z vynaložených investic velmi malý. Výstavba malého, všestranně moderního a celoročně použitelného centra by měla být našich finančních možnostech. a dále Nechci předbíhat, ale půjde-li vše podle optimistického plánu, mohli bychom příští rok (2017) vybrat dodavatele stavby.*

V novinách je také uveřejněný např. bohatý adventní kulturní program na přeštickém náměstí, zpívání ženského pěveckého sboru Carmina na kostelních schodech s živým betlémem a další.

Redakce Občasníku Horšicko